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remen átbukva csatorna vezette le a hegyoldalból. A tám
fal alatt a teraszon valószínú1eg kerti padon lehetett meg
pihenni. Az említett kőfaragvány nem került elő, így 
feliratát és korát nem tudtuk meghatározni. 

TOMKA GÁBOR 

3 77. Szil , Árpád utca 
(Győr-Moson-Sopron megye) B, Á 
2005. júniusban régészeti szondázást végeztünk a tel
ken (Hrsz„ 328), a lelóbely kiterjedésének és pontos jel
legének meghatározására. A 30x10 m alapú árokban, a 
homokos altalajban 90 cm mélyen egy barna agyagos , 
betöltésű EK-DNy-i irányú U-metszetű árkot találtunk. , 
A folt felületéró1 kibontás előtt Arpád-kori, 12-13. szá-
zadi kerámiát gyűjtöttünk, az objektum betöltésébó1 le
letanyag nem került elő. , 

A telken a felületró1 további leletanyagként Arpád-
Jrori leletanyagot gyűjtöttünk, valamint bronzkori(?) 
edényoldal-töredékeket benyomkodott pontsorral ellá
tott, applikált szalagdísszel. A lelóbelyen egy jellegében 
még ismeretlen őskori telephely mellett, szeres típusú, 

; 

nagy kiterjedésű, de laza szerkezetű Arpád-kori faluval 
számolhatunk. , 

A SZT AGNES 

378. Szirmabesenyő, Hegy alatti földek 
// 

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) O 
2005. október 11-én helyszíni szemlét végeztem a község 
külteriiletén, 25 ingatlan villamosenergia-ellátásához kap
csolódóan. A helyszíni szemle időpontjában a terület le
fedettsége nem tette lehetővé a régészeti szempontú vizs
gálatot, régészeti lelóbely meghatározását. Azonban a ter-, , 
vezési területtó1 kissé EENy-ra, a 26. sz. főútból Ny-i irány-
ban leágazó műút déli oldalán a Hegy alatti földek elne
vezésű dűlóben a felszínen néhány kerámiatöredéket ta
láltam, mintegy 100x180 m-es területen. 

A leletek a miskolci Herman Ottó Múzeumba ke
rültek. 

379. Szombathely, Arany-patak lakópark 
(Vas megye) R, Ró 

JENEI ANITA 

2005. április 4. és május 17. között végeztünk megelőző 
feltárást a hajdani Zeli-major területén építendő lakó
park helyén. Összesen 11 393 m2-t, 86 objektumot tár-, 
tunk fel az Arany-patak E-i teraszán. 

Az alacsonyabb térszínen egy kora rézkori megaro
nos, alapárkos-oszlopszerkezetes (20x8,5 m) kéthelyi
séges, paticsfalú lakóépületet kutattunk meg. Ugyanezen 
a teraszon, a háztól K-re kb. 100 m-re egy újabb ilyen 
korú települési gócot találtunk, szemétgödrökkel és ga
bonatároló veremmel. Ezek között egy sekély, négyszög
letesen futó árkokkal határolt területen belül hamvasz
tott homo maradványok voltak egy mély gödörben, edé-

nyek (tálak, fazék) töredékeivel borítva. A jelenséget 
szertartási helyként is értelmezhetjük. , 

A kora rézkori települési objektumoktól E-ra, ma-
gasabb térszínen egy nagyjából K-Ny-i irányú római kori 
útra bukkantunk. Ez két árokként, köztük kavicsozással 
jelentkezett a gépi humuszoláskor. A kb. 150 m hosszú
ságban kézzel kibontott út szélessége 6,5-7 m. Ehhez az , 
úthoz E-ról egy másik hasonló út is becsatlakozott. A ke-
reszteződés mellett egy urnás-hamvasztásos temetke
zést (Kr. u. 1. sz. vége) is feltártunk. 

Munkatársak: Rozsonits Gyöngyi, Vámos Gábor ré
gésztechnikusok. 

380. Szombathely, Aréna utca 12. 
(Vas megye) Ró • 

lLON GÁBOR 

2005. május 2-11. között beépítést megelőző régészeti 
kutatást végeztünk a telken, mintegy 128 m2 egybefüg
gő felületet tártunk fel. A 16,3x7,9 m-es szelvényben 
50-70 cm-es mélységben a korábbi téglaház helyén egy
kor állt vályogfalú ház elplanírozott omladéka alatt fel
tehetően a római korból, vagy azt követően kialakított 
döngölt szürkés-sárga kompakt agyagréteg alatt foltok
ban átégett, leletek hiányában feltételesen római kori 
felszínnek meghatározható felület mutatkozott. A felü
let felszíni bontása során sem további régészeti jelen
ség, se1n pedig érdemi régészeti lelet nem került napvi
lágra, ezért a felületen arányosan elhelyezve három (két 
1x1 m-es, illetve egy 1,5x1 m-es) mélyszondával törtük 
át a felületet. A geológiai altalajt a mai járdaszint alatt 
23 cm mélyen értük el. A 2. számú szondában közvetle
nül az altalaj felett szórványos római falazó- és tetőfedő 
téglák, csatári kő törmelék illetve néhány jellegtelen ke
rámia jelentkezett. A másik két mélyszonda régészeti
leg negatívnak bizonyult. 

SOSZTARITS ÜTTÓ 

381. Szombathely, Ipari út, Fachmarkt 
(Be lső-majorhe ly) 

(Vas megye) R 
2005. június 27. és augusztus 31. között megelőző feltá
rást végeztünk építkezéshez kapcsolódóan a területen. 
Az I. ütemben kutatóárkok segítségével próbafeltárás 
során tettünk megfigyeléseket. A teljes megkutatott te
rület nagysága valamivel meghaladja az előirányzott 
7 655 m2-t, melyen 208 régészeti objektumot dokumen
táltunk. 

A lelóbelyen azonosított rézkori település kiterjedé
sének megállapításához nagyban hozzájárultak geológiai . , 
szempontok is, ugyanis a jelenségek egy EK-DNy irányú, 
barna erdőtalaj sávban koncentrálódtak, az ettó1 K-re és 
Ny-ra eső sárga agyagos területen erősen csökkenő in
tenzitást mutatva. Feltételezésünk szerint itt egykor ala
csony dombvonulat húzódhatott, melyet a természetes 
erózió és a mezőgazdasági művelés pusztíthatott el. 




